
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Αθήνα, 5 Ιουλίου 2022

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ : Τους Υπουργούς α) Κλιματικής Κρισης και Πολιτικής Προστασίας, και β) Εσωτερικών.

ΘΕΜΑ : «Κήρυξη του Δήμου Πετρούπολης σε Κατάσταση Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας

στο πλαίσιο εφαρμογής του άρθ. 26 Ν.4662/2020»

Σύμφωνα με το άρθρο 26 ν. 4662/2020 προβλέπεται ότι ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας

δύναται να κηρύσσει σε Κατάσταση Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας περιοχές, λόγω

επαπειλούμενου κινδύνου ή προειδοποίησης για εκδήλωση αυξημένης διακινδύνευσης συμβάντων

φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών. Στην Κατάσταση αυτή λαμβάνονται μέτρα ορισμένης χρονικής

διάρκειας, αντίστοιχα με εκείνα της κήρυξης μιας περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης Πολιτικής

Προστασίας.

Στα πλαίσια αυτά, με τις υπ’ αριθμ. 20406 και 20407/29-03-2022 και 36716/3-6-2022 αποφάσεις του

Υπουργείου Εσωτερικών αποφασίσθηκε η κατανομή ποσού ύψους 16.910.000, 1.490.000 και 110.000

αντίστοιχα από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους έτους 2022 προς Δήμους της Χώρας, για την

κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας.

Λαμβάνοντας υπόψιν τα ανωτέρω καθώς και την αναγκαιότητα αποτελεσματικότερης αντιπυρικής

θωράκισης περιοχών της Επικράτειας και λήψης σχετικών έκτακτων μέτρων στο πλαίσιο

δρομολόγησης προληπτικών δράσεων, έργων και υποδομών πυροπροστασίας κατά την αντιπυρική

περίοδο του τρέχοντος έτους, λόγω επαπειλούμενου κινδύνου από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών,

ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας εξέδωσε την υπ’ αριθμ. 15806/22-6-2022 απόφαση

κηρύσσοντας μια σειρά Δήμων εντός της Περιφέρειας Αττικής σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης

Πολιτικής Προστασίας. Η εν λόγω δε, Κατάσταση Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας για τους

στην απόφαση αναφερόμενους Δήμους θα ισχύει για 40 ημέρες έως και 01-08-2022.

Ο Δήμος Πετρούπολης όμως, μολονότι εμφανίζει αυξημένο κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς και χρήζει

άμεσα έργων και υποδομών πυροπροστασίας, εκρίθη μη επιλέξιμος ένταξης στο ως άνω ειδικό
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καθεστώς. Ο Δήμος Πετρούπολης γειτνιάζει Β-ΒΔ-Δ & ΝΔ, σε μήκος που ξεπερνά τα 4 χλμ, με το

Ποικίλο όρος. Η δε επαφή του πυκνοκατοικημένου άστεως είναι τεθλασμένη, με τα οικοδομικά

τετράγωνα και πολυκατοικίες να εισέρχονται μέσα στο δάσος του Ποικίλου όρους, ή να εισέρχεται αυτό

με ζώνες μέσα σε αυτά. Η τεθλασμένη γραμμή επαφής του Δήμου με το Ποικίλο όρος συστήνει μια

επικίνδυνη ζώνη μήκους 6 χλμ και αφορά μια ευαίσθητη έκταση περί των 600 στρεμμάτων. Σε αυτά

πρέπει να προσθέσει κανείς και το πευκόφυτο Άλσος Αγ. Δημητρίου, περί τα 200 στρέμματα, όπου

σύμφωνα με δασολογική μελέτη, τα υπάρχοντα σε αυτό κωνοφόρα είναι σε κακή κατάσταση, επικίνδυνα

για εκδήλωση πυρκαγιάς και ως εκ τούτου απαιτείται αραίωμα μέχρι και στο 70% του αριθμού τους. Ο

Δήμος Πετρούπολης έχει επιφορτιστεί με την κυρίως ευθύνη φύλαξης και καθαρισμού του ως άνω

όρους, ενεργοποιώντας καθημερινά 3 βάρδιες πυρασφάλειας στο βουνό, με δεκάδες εργαζόμενους και

εκατοντάδες εθελοντές.

Δεδομένου ότι ο κίνδυνος πυρκαγιάς εμφανίζεται αυξημένος στο Δήμο Πετρούπολης ως εκ της

γεωγραφικής και χωροταξικής τους θέσης και της γειτνίασης αυτού με το δασώδες Ποικίλο Όρος.

Δεδομένου ότι απαιτούνται άμεσα και επιτακτικά τοπικά μέτρα αντιπυρικής θωράκισης, προληπτικών

δράσεων, έργων και υποδομών πυροπροστασίας κατά την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο.

Δεδομένου ότι ο Δήμος Πετρούπολης για τους ανωτέρω λόγους θα πρέπει να κηρυχθεί σε Κατάσταση

Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας.

Κατόπιν τούτων,

Ερωτάσθε κ. Υπουργοί :

1. Προτίθεστε να εντάξετε έστω και τώρα το Δήμο Πετρούπολης σε Κατάσταση Ειδικής

Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας ;

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην επιχορήγηση του ως άνω Δήμου για την λήψη δράσεων και

έργων πυροπροστασίας ;

3. Σε κάθε περίπτωση, ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε άμεσα για την πυροπροστασία του Δήμου

Πετρούπολης κατά την τρέχουσα αντιπυρική περίοδο ;

Η  Βουλευτής

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου
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